

欧洲战“疫”成效初显 防控力度仍需保持

随着新冠肺炎疫情持续在欧洲扩散,各国政府不断升级战“疫”措施,并陆续推出经济刺激计划减少疫情带来的损失。欧洲国家政府官员表示,现阶段防控举措成效开始显现,但防控压力仍然巨大。

在欧洲疫情最为严重的意大利,29日新增新冠肺炎确诊病例5217例,累计达97689例;死亡病例新增756例,累计达10779例。意新冠病毒应急委员会专员博雷利表示,数据显示该国确诊病例增幅可能开始进入平台期。对此,意卫生部长斯佩兰扎强调,尽管数据表明疫情趋缓,但未来数天乃至数周绝对不能放松警惕,“我们正在看到管控措施的成效,但这一过程需要时间,而且会缓慢地一步一步到来”。

英国卫生部29日发布的数据显示,英国新冠肺炎确诊病例累计达

19522例,较前一天新增2433例,累计死亡病例升至1228例。英国政府表示,首相约翰逊的一封公开信将在接下来数天内寄给全国大约3000万户家庭。在信中,约翰逊呼吁每个人都遵守政府的防疫措施,共同努力避免病毒扩散。

据奥地利卫生部公布数据,截至29日,奥累计新冠肺炎确诊病例升至8536例,比前一天增加526例,累计死亡病例86例。奥副总理科格勒当天表示,奥地利采取的抗疫措施要求轻症患者居家隔离,以防止医务人员超负荷运转,减少感染风险,保障医疗资源供应。奥政府的目标是挽救更多生命,平抑增长曲线。奥卫生部长安朔贝尔表示,目前防控举措虽已产生效果,但与确诊病例日增长率低于5%的目标相比尚有较大差距。

截至当地时间29日,塞尔维亚新冠肺炎确诊病例累计达741例,较前一

天增加82例。塞政府防控会议此前一天决定,进一步收紧宵禁、居家隔离等防控措施,包括对3月14日后所有入境者要求强制居家隔离时间延长至28天。

截至29日,罗马尼亚累计新冠肺炎确诊病例达1815例,死亡43例。罗内务部当晚宣布,将居民违反出行限令的最低罚款从原来的100列伊(约合23美元)提高到2000列伊(约合456美元),最高罚款可达2万列伊(约合4560美元)。

根据爱尔兰卫生部发布的最新数据,该国29日新增新冠肺炎感染确诊病例200例,累计病例增至2615例,新增死亡病例10例,累计死亡46例。据了解,首批来自中国的防护物资当天下午抵首都都柏林机场,并于当晚分发给防疫一线医务人员。

斯洛文尼亚截至29日新冠肺炎确诊

病例达730例。斯政府当天宣布总额约30亿欧元的经济刺激计划。该计划升级了此前对企业的援助措施,扩展到对个体经营者、退休人员和其他弱势群体资助。此前一天,斯政府通过一项“关于遏制和减轻新冠肺炎疫情对公民和经济造成影响的紧急措施法”草案,并宣布采取更严格限行措施。

爱沙尼亚累计新冠肺炎确诊病例29日升至679例。爱社会事务部表示,政府希望避免对首都塔林采取“封城”措施,但呼吁人们遵守现行防控措施,避免公众聚会。此前,该国新冠肺炎紧急状态负责人、总理拉塔斯28日晚签署命令,对本国疫情相对严重的地区实行更严格限制措施,并在社交媒体上发布视频呼吁民众留在家中。

新华社记者
(新华社塔林3月29日电)

韩国确诊病例升至9661例

3月30日,在韩国京畿道水原市,工作人员检查供市民免费租赁的消毒设备。

韩国疾病管理本部30日发布的最新统计数据显示,截至30日0时,韩国新冠肺炎确诊病例累计达9661例,死亡158例,治愈5228例。

新华社/纽西斯通讯社



美国政客借疫情污名化中国“不可接受” ——访巴基斯坦参议院外交委员会主席穆沙希德·侯赛因

巴基斯坦参议院外交委员会主席穆沙希德·侯赛因日前在接受新华社记者专访时表示,部分美国政客利用新冠肺炎疫情污名化中国的行为“不可接受”。

侯赛因说,包括美国国务卿蓬佩奥在内的一些美国政客给新冠病毒贴上“武汉”“中国”的标签,而世界卫生组织已反复强调不应将任何病毒同某个国家、某个种族联系在一起,“没有人将2009年美国暴发的H1N1流感称作‘美国流感’”。

“这是针对一个国家及其全体人民的种族主义行为,是一种仇恨犯罪。”侯赛因说,“这种行为有违一切文明行为规范、外交准则和国际法,我们对此表示谴责,整个国际社会也对此表示谴责,这种言辞不可接受。”

谈及中国的防疫措施,侯赛因说,这场疫情“就像遭遇未知敌人的伏击”,但中国迅速调动国内各种资源,中国人民在抗击疫情的过程中表

现出强烈的责任感和战胜疫情的决心,疫情的扩散势头在全国范围内被成功遏制。

侯赛因表示,同时,中国深知病毒没有国界、不分国籍和种族,秉持人类命运共同体理念,为一些在抗击疫情方面遭遇困难的国家提供了实实在在的援助,树立了国际合作的典范。“中国给予巴基斯坦的帮助就是一个例子。中国为我们提供了检测试剂盒等物资,这让我们

能够更好地应对这场危机,我们对此深表感谢。”

侯赛因说,巴基斯坦总统阿尔维本月早些时候访华的主要目的之一就是表达巴基斯坦在这场全人类共同的抗疫战斗中对中国的支持,并且学习中国的疫情防控经验。中国为国际社会通力合作付出的努力得到了世卫组织的称赞。

新华社记者 李浩 蒋超
(新华社伊斯兰堡3月30日电)

据多尔蒂介绍,以他命名的彼得·多尔蒂感染与免疫研究所目前正致力于新冠病毒研究和抗病毒疫苗的研发。此前,研究团队已从患者身上成功获得新冠病毒样本,并在患者免疫反应研究方面取得一些进展。该研究所参与研发的一款疫苗使用了新的蛋白质夹持技术,早期结果看上去很有前景。

多尔蒂说,用于检测病毒的聚合酶链式反应(PCR)是非常灵敏的,有些治愈病人检测结果“复阳”可能是他们体内病毒并未被完全清除。一般来说,即使发生再次被感染,感染症状也会更轻微。

中国驻欧使领馆积极帮助留学生抗击疫情

3月上旬,低烧、无力让学生在法国巴黎一所大学读书的中国留学生欧笑感到紧张,而法国急救电话15却一直无法打通。危急时刻,她被拉到全法学联组建的“医疗咨询微信群”,在华人医生指导下服用药物几天后就恢复了正常。

“开始真的很害怕自己得了新冠肺炎,幸亏有这个医疗群,里面有国内国外的医生和专家,他们列了一系列问题,我回答之后,他们认为我不像得了新冠肺炎,就让我吃退烧药观察,没想到很快就好了。”欧笑说。

3月以来,法国新冠肺炎疫情日趋严重,3月17日中午起法国开始实施“禁足令”。根据在法留学生的需要,全法学联在中国驻法国大使馆教育处指导下,组建了“医疗咨询群”,邀请法国华人医生、来法交流的中国医生及国内医生向同学们提供诊断和用药方面的帮助。

“群里医生非常负责,对同学们的问题耐心解答。”在法国第七大学读书的徐姓同学说。她在3月14日至24日期间

连续发高烧,加入这个群,通过视频诊断,得到非常专业的帮助。她说,“这个群让留在法国的留学生有了依靠,好多进行咨询的学生并非得了新冠肺炎,只是普通感冒发烧而已,但在疫情严重背景下,大家都很害怕,医生们的诊断和建议给了我们心理上很大安慰。”

中国驻法使馆先后发布多条安全提醒,认真做好应急值守工作,为留学生和家长提供24小时来电咨询服务,通过学联等组织及时掌握留学生情况,多渠道购买防护用品分发给侨胞和留学生。

据统计,目前欧洲新冠肺炎确诊病例累计近40万例。除法国外,中国驻欧洲各国使领馆也都尽全力协调防护物资,加强咨询服务,帮助留学生解决困难。

从3月23日开始,中国驻英国使领馆向在英留学生组织发放共计约20万个防疫“健康包”,其中有普通医用口罩和N95口罩、中药、健康手册、消毒纸巾等。中国驻英国大使馆以咨询热线、微信群、与留学生代表视频连线

等方式,解答留学生关心的问题。使馆设置的咨询电话在高峰时一天电话600起。

中国在英国约有15万名未成年小留学生,中国驻英国大使刘晓明日前接受媒体采访时说,使领馆特别关注在英国的留学生们,因为他们中不少人寄宿在当地老年家庭,而老人本身是需要居家隔离的高危群体,这令远隔万里的学生家长十分忧心。对此,使馆与学校沟通,同时联络英国当地的华人家庭和教育机构,努力帮助这些小留学生寻找合适的托管家庭,解决他们面临的实际问题。另外,使馆正努力与国内主管部门沟通,力争解决那些确有特殊情况需要回国学生的困难。

在德国,中国驻德国大使馆教育处在网站主页开通了“疫情动态”专栏,方便同学们及时了解德国疫情及相关防控信息。并在教育处网页、微信公众号以及通过各同学群发布相关信息和提醒,包括留德防疫指南、留德疫情安心手册、当地新冠肺炎检测点、

最新疫情通报、出入境航班签证信息等。中国驻德大使馆教育处公使衔参赞刘立新说,疫情发生以来,他们与德国教育部门和高校保持密切联系,多渠道及时提醒广大学子做好防护,并积极协助维护学子的合法权益。

捷克目前有400多名留学生留在当地。中国驻捷克大使馆教育处负责人赵涛说,在捷克出现疫情后,使馆多次向全体在捷学生、学者发布公告和捷克国家紧急状态期间行动指南,提醒大家做好自我保护,并及时转发心理支持平台信息。最近,还通过派送、快递等方式紧急向在捷中国学生、学者提供了口罩。

中国在斯洛文尼亚有18名公派留学生,还有个个别自费留学生。中国驻斯洛文尼亚大使馆已向它们发放口罩,并保持联系,提供健康、安全指导。使馆还建立在斯公民微信群,有关疫情发展、防疫指导信息和侨民诉求可通过此平台进行交流。

新华社记者 刘金辉 张毅荣 张代蕾
(新华社巴黎3月30日电)

联合国开发计划署将募集5亿美元 用于支持发展中国家抗击疫情

新华社联合国3月30日电(记者 王建刚)鉴于新冠肺炎疫情“全球大流行”可能给发展中国家造成严重影响,联合国开发计划署30日宣布,将向国际社会募集5亿美元,用于支持100个发展中国家抗击疫情,并在疫情结束后帮助这些国家恢复社会和经济发展。

联合国开发计划署署长施泰纳说,新冠肺炎疫情是一场健康危机,但也不仅仅是一场健康危机,将给全球广大地区留下深深的伤痕。“如果没有国际社会的支持,我们将面临过去20年所取得的成就发生大规模倒退的风险。”

联合国开发计划署说,这场疫情预计将使发展中国家的收入减少2200多亿美元,非洲国家大量工作岗位可能因此丢失,受教育权、粮食安全也将受疫情影响。

联合国开发计划署还说,在这场疫情中,资源匮乏的医院和脆弱的卫生系统将不堪重负。此外,一些城市规划不科学、城市人口过剩、垃圾处理能力落后等因素,都可能导致感染病例增加。

目前,由联合国开发计划署牵头的新新冠肺炎疫情快速反应基金已经启动,为相关国家抗疫行动提供援助。

联合国开发计划署呼吁国际社会不要只考虑新冠疫情对发展中国家造成的直接影响,而应从三个层面优先采取行动,即为这些国家提供遏制病毒传播的资源,在疫情暴发期间作出反应支持、为发展中国家提供防止经济崩溃的资源。

联合国开发计划署还将与一些国家开展合作,评估新冠肺炎疫情造成的社会经济影响,采取紧急措施,最大程度减少疫情对这些国家,尤其是这些国家中的脆弱群体造成长远影响,帮助这些国家尽快从疫情造成的创伤中恢复过来。

特朗普谈新冠疫情:
死亡率或在未来两周内达峰值

新华社华盛顿3月29日电(记者 徐剑梅 邓仙来)美国总统特朗普29日在白宫记者会上说,美国新冠病毒感染者死亡率可能在未来两周内达到峰值。为减缓病毒扩散,联邦政府关于全美范围内应对新冠病毒疫情的指导意见将延长至4月30日。

特朗普此前曾表示希望美国能在4月中旬复工,他在当天的记者会上说,这只是“一个愿景”,他期待美国能在6月1日前走上复苏之路。他警告说,如果美国因疫情无限期停摆,将出现自杀激增、药品滥用等很多问题。

美国国家卫生研究院下属国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇当天说,模型显示,新冠病毒疫情有可能导致美国10万人至20万人死亡,“我们在努力不让这种情况发生”。

3月16日,白宫发布为期15天的全美应对新冠病毒疫情指导意见,其中包括建议限制10人以上集会、老年人避免外出等。这一指导意见原定3月30日到期。

美国约翰斯·霍普金斯大学最新统计数据显示,截至美国东部时间29日20时,美国新冠病毒感染确诊病例已超过14万例,死亡病例接近2500例。

特朗普谈新冠疫情: 死亡率或在未来两周内达峰值

诺贝尔奖得主:
新冠肺炎患者治愈后
再次被感染的可能性不大

新华社悉尼3月30日电(记者 郝亚琳)澳大利亚知名免疫学家、诺贝尔生理学或医学奖获得者彼得·多尔蒂日前接受新华社记者书面采访时表示,他认为新冠肺炎患者治愈后再次被感染的可能性不大。他还表示,由于人们对新冠病毒了解时间还不长,所以可能还有一些危害尚未被发现。

多尔蒂说,用于检测病毒的聚合酶链式反应(PCR)是非常灵敏的,有些治愈病人检测结果“复阳”可能是他们体内病毒并未被完全清除。一般来说,即使发生再次被感染,感染症状也会更轻微。

莫斯科开始实行居家隔离模式

新华社莫斯科3月30日电(记者 李奥)俄罗斯首都莫斯科市长索比亚宁29日晚通过市长官网发表声明说,为防止新冠肺炎疫情大规模快速扩散,莫斯科市自30日起开始实行居家隔离模式。

声明说,自30日起,莫斯科市所有居民均须遵守居家隔离模式,居民只能在寻求急救及与生命健康面临直接威胁、购物购药、倒垃圾等情况下才能离开住所。居民身处

户外、商店等公共场所时,彼此必须保持不少于15米的距离(乘坐出租车的情况除外)。

声明强调,未来一周内,莫斯科市政府将对居家模式及出行规定的遵守情况进行智能监控。此外,不对民众进出莫斯科市做出限制。

声明还说,莫斯科市将为接受居家医学观察的新冠肺炎轻症患者免费提供药品,为部分民众提供失业救济等。

阿里巴巴向缅甸捐赠防疫物资

新华社仰光3月30日电(记者 张东强 车宏亮)中国驻缅甸大使馆30日在仰光举行中方捐赠缅甸防疫物资交接仪式,正式向缅甸移交由阿里巴巴公益基金会和马云公益基金会捐赠的防疫物资。

缅甸卫生和体育部官员达吞说,缅中两国胞波情谊源远流长。当前新冠肺炎疫情已蔓延到缅甸。在缅甸最需要帮助的时候,中方及时向缅甸捐赠防疫物资,缅方对此深表感谢。

这批防疫物资包括口罩和新冠

病毒核酸检测试剂盒。

缅甸卫生和体育部官方网站29日晚公布的数据显示,该国目前新冠肺炎确诊病例为10例,主要为境外输入性病例。

阿里巴巴公益基金会和马云公益基金会近期已向日本、韩国、泰国、马来西亚、菲律宾等亚洲国家及意大利、西班牙等疫情严重的欧洲国家以及美国和一些非洲国家捐赠了防疫物资,并发布中英文版《新冠肺炎防治手册》,开放给全球医护人员免费下载,支援全球抗疫。

阿里巴巴向缅甸捐赠防疫物资

新华社巴黎3月30日电

新华社巴黎3月30日电